

国际商学院

学院位于南海校区，现设财务管理、法语和金融学（中英合作）三个本科专业。学院拥有一批具有国际化视野的高水平师资队伍，其中具有出国留学进修经历的教师占教师总人数三分之一以上，另有外籍专家及教师 9 人。学院以国际化教育为特色，注重培养具备全球视野、掌握商科专业知识和实践能力的复合型人才，在国际合作的课程设置、师资力量、留学生教育等各方面快速发展。一方面，学院大力提高外语授课比例，积极推进双语或全外语教学，为本科生赴海外留学奠定基础；另一方面，学院不断为学生前往海外学习创造条件，目前已和英、美、澳、法等国的二十多所大学建立了合作关系，为各专业学生提供前往海外院校交流学习的机会。

学院现有国际课程实验室、国际综合实验室、数字化语言中心、双语教学实验室、自主学习中心等。学院与毕马威会计师事务所建立了校外实践教学基地，该基地已被立项为广东省高等学校校外实践教学基地。

财务管理专业

财务管理专业旨在培养掌握先进财务管理理论和方法、熟悉资本市场和投资银行业务、具备较高外语水平的高级财务管理专门人才。通过本专业的学习，要求学生能够系统地掌握经济学、管理学、会计、财务金融的基础理论知识；熟悉我国财务管理、会计和税务的有关政策、法规以及国际惯例与准则；熟练地运用财务管理方法和工具处理各类企事业单位的财务、会计业务核算，具有较强的语言与文字表达能力、人际沟通能力及分析和解决资本管理工作中实际问题的能力。学院对学生实施“1+1+1+1”的人才培养模式，即“通识教育+学科基础教育+专业素质教育+实践应用能力教育”。学院根据学生的学业表现、专业兴趣和实践能力等综合情况进行培养，强化学生的专业基础素质、外语沟通能力和实践动手能力，因而，本学院财务管理专业毕业生一直以来都深受用人单位的广泛好评。

本专业开设的核心课程有：会计学原理、财务管理学、金融学概论、中级财务会计、金融市场学、成本管理会计、投资项目评估、审计理论与实务、财务报表分析、商务英语听说、商务英语写作。

部分专业课程采用双语或全英教学。学生可前往美国、英国、澳大利亚等多所大学交流学习。

法语专业

法语专业创办于 2007 年，旨在培养具有扎实的法语基本技能和丰富的法语语言、文学和文化知识，具有熟练的法语应用能力、较强的跨文化交际能力以及较高的综合人文素养，能在翻译、外事、外贸、教育、研究和管理等各个涉外领域从事相关工作的高级专业人才。本专业与法语国家高校合作开设主干课程，专业培养方案和课程设置参考了《欧洲语言共同参考框架》，法语基本技能学习阶段采用加拿大“基于神经功能的外语教学法”进行特色教学。我校是（中国）法语教学研究会（ACPF）理事单位，也是国际高校法语联合会（AUF）最活跃的成员之一。本专业学生可前往法国和加拿大等多所合作大学交流学习、海外实习。

本专业开设三个模块的课程，模块一是专业技能课程，包括基础法语、高级法语、听力、口语、阅读、写作、口译和笔译；模块二是专业知识与文化课程，即法语语言、文学、文化方面的知识性课程，包括法语国家及地区文学、法语报刊选读、欧洲与非洲法语国家及地区概况等；模块三是商务课程，包括经济学、国际商务、企业管理、国际商法等，以法语和英语作为授课语言，为学生毕业后在国际商务领域工作或出国学习商科专业、应用外语专业作准备。

金融学专业（中外合作）

金融学（中外合作）是由教育部于 2014 年 9 月正式批准的本科教育专业，与英国阿伯

丁大学商学院合作举办。阿伯丁大学于 1495 年在苏格兰阿伯丁创立，自创校以来，一直是英国最具代表性和实力的研究型学府之一，具有高质量的教育和学术研究水准。其商学院是阿伯丁大学最大的学院之一，在金融、会计和经济管理领域一直处于世界领先地位。

本专业整合了中英双方的课程资源，采用全英或双语教学。其中引进阿伯丁大学专业核心课程所占全部核心课程的比例、阿伯丁大学教师所承担课程门数占全部核心课程的比例均在三分之一以上，突出了国际化复合型人才的培养特色。学生在我校学习期间，根据自己的学习能力和外语水平可赴阿伯丁大学交流学习，符合阿伯丁大学学位授予条件的，可申请阿伯丁大学房地产金融学专业的学士学位。

本专业旨在培养精通英语、具备跨文化背景和全球视野，具备经济、财务、管理和法律基础知识以及金融学专业知识和专业理论、专业技能和综合能力，能够在金融行业，特别是房地产金融行业进行投融资分析和决策，并可从事相关专业管理的高素质、复合型人才。本专业所开设课程主要包括投资学、金融市场学、资产评估原理、财务管理、保险学、公司金融、国际金融、金融实证研究方法、房地产组合投资、国际房地产、土地与房产经济学、房地产金融学等。